

EXPUNERE DE MOTIVE

Economisirea resurselor de combustibil necesar producerii apei calde menajere și energiei termice este necesară din punct de vedere macroeconomic, existând o tendință generală de economisire a energiei pe plan mondial, dar și pentru protecția mediului înconjurător, prin eliminarea poluării și diminuarea efectului de seră (CO2 emis în procesul arderii).

Prezenta propunere legislativă este concepută în spiritul acestui principiu, dar și al legislației în vigoare, cum este Legea 199/2000 privind utilizarea eficientă a energiei și urmează linia trasată de Guvernul României, prin Ministerul Industriei și Resurselor pentru realizarea eficienței și economiei energetice.

De asemenea, prezentul proiect legislativ vine în completarea și susținerea recentei Ordonanțe de Guvern nr. 73/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de alimentare cu energie termică produsă centralizat.

În plus, acest proiect legislativ este perfect aplicabil din punct de vedere tehnic, în acest sens existând *Specificația tehnică privind montarea și utilizarea repartitoarelor pentru consumurile de căldură ale corpurilor de încălzire* și *Ghidul pentru defalcarea consumurilor de căldură pentru încălzirea și prepararea apei calde de consum la clădiri de locuit colective*, elaborate de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Construcții și Economia Construcțiilor (INCERC) - Departamentul de Instalații și utilizarea eficientă a energiei în construcții, avizate de Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței.

Prin acest proiect legislativ care impune obligativitatea determinării consumului individual se încurajează economia de energie la nivel individual și global și se asigură dreptul cetățenilor de a plăti după consum.

Un argument important pentru susținerea propunerii legislative privind repartitia costurilor energiei termice după consum este alinierea României la nivelul european, acest sistem fiind legiferat și funcționând eficient în țări ca Franța, Germania, Cehia, Slovacia etc.

Precizez că în țările mai sus menționate, prin aplicarea repartitiei costurilor însoțită de termostatare, s-a ajuns la reducerea cu circa 30% a cheltuielilor pentru energie termică și apă caldă, cât și la diminuarea semnificativă a fenomenului de debranșare.

Date fiind efectele benefice pe care le poate avea aplicarea unui astfel de act normativ, consider utilă dezbaterea prezentei propunerii legislative în procedură de urgență.

Inițiator,
Mihail Fâcă
Deputat PSD de Prahova

